

浙江健儿出征东京奥运会大名单出炉

前面九届, 届届有金牌

这次出征, 也有夺金点

本报记者 曹林波

昨天, 东京奥运会中国体育代表团成立。8天之后, 运动健儿们将在东京为金牌和梦想奋战。同一天, 浙江体育健儿出征东京奥运会新闻通气会在省体育局举行, 记者从会上获悉, 我省有33名运动员获得参赛资格, 人数创历史新高。

老将带新人, 有24名健儿首次参加奥运

自新中国参加1984年洛杉矶奥运会以来, 浙江是全中国仅有的两个“届届见金”的省份之一。省体育局副局长吕林透露: 本届奥运会的目标是确保续写浙江“届届奥运有金牌”的殊荣, 并力争取得更好佳绩。

此次出征东京奥运会的浙江运动健儿共分布在12个大项、39个小项里。其中, 田径3人、游泳8人、射击4人、举重1人、羽毛球4人、皮划艇3人、帆船5人、体操1人、沙排1人、三人篮球1人、山地自行车1人、马术1人。男子运动员15人, 女子运动员18人, 平均年龄26岁, 有24名运动员为首次参赛, 属于“老将带新人”的阵容。从输送单位分布, 杭州最多, 9人; 宁波其次, 7人; 嘉兴有6人, 位居第三; 温州、绍兴各有4位运动员; 台州2人; 另外1人是上海交流队员。此外, 包括朱志根、孟关良等多位教练与科医保障人员, 也将随队出征。

举重、游泳都是我省健儿夺金热门项目

记者发现, 石智勇、徐嘉余、汪顺、谢震业、郑思维、黄雅琼、陈雨菲、杨倩等名将皆在列, 有望在举重、羽毛球、游泳、射击等多个项目争金夺银。

在一众健儿中, 举重名将石智勇是第二次踏上奥运征程。五年前的里约奥运会, 他在男子69公斤级举重决赛中一举成名, 为浙江摘得宝贵一金。

此次站上东京奥运会的舞台, 他的参赛级别由69公斤级变成了73公斤级——今年4月在泰国举行的亚锦赛上, 石智勇虽受伤病困扰但依旧上演“王者归来”, 独揽三金, 并打破抓举世界纪录。此次东京之行, “石头”必将全力以赴。

游泳是我省传统优势项目——在此前公布的游泳项目30人奥运大名单中, 我省运动员占据8席, 分别是徐嘉余、汪顺、何峻毅、洪金权、柳雅欣、朱梦惠、余依婷、吴卿风。

其中, 徐嘉余除了在主项100米和200米仰泳项目上保持竞争力, 在男女4×100米混合泳接力项目上, 同样扮演着重要的角色。东京奥运会是汪顺参加的第三届奥运会。2016年里约奥运会, 他以1分57秒05夺得200米混合泳铜牌。最近这段时间汪顺成绩稳定, 他期待在东京奥运会上创造更好的成绩。此外, 余依婷、吴卿风、洪金权等小将也开始展露锋芒, 表现令人期待。

射击项目上, 有望射落本届奥运首金

在羽毛球项目上, 陈雨菲目前世界排名第二, 具备了和辛杜、戴资颖们拼杀的实力; 在世界第一的位置上待了三四年, 郑思维/黄雅琼组合将在东京奥运会上取得怎样的成绩, 值得期待, 而他们的对手, 除了印尼、日本组合外, 或许也将上演“中国德比”, 面对王懿律/黄东萍(与福建的跨省组合)。

在射击项目上, 女子10米气步枪项目是东京奥运会首金项目, 该项目代表我国参赛的两名运动员杨倩和王璐瑶都来自浙江。前者在2020年保持了稳定的竞技状态, 并在射击冠军赛上创造了超世界纪录的成绩, 后者也具备了进入决赛乃至向最高领奖台发起冲击的实力, “双保险”的组合值得期待。

除此, 田径名将谢震业在男子200米上具备了世界一流的竞争力, 有希望对奖牌发起冲击。而在男子4×100米上, 他也是主力, 同样会放手一搏。在女子平衡木、帆船女子470等项目上, 浙江选手也将向奖牌发起冲击。



扫码上小时
参与身边的奥运



展望浙江健儿前景时, 还点赞本报“小时奥运”
中国奥运代表团副秘书长郑瑶接受钱报专访——

生活的跑道上 每个人都有自己的奥运会

中国体育代表团终于结束了漫长而又艰难的备战期, 从今天起将分批出征东京, 踏上赛场。这是一届史无前例的奥运会, 推迟一年后举办, 又将面临复杂的疫情和特殊的竞赛环境, 对于每一名运动员来说, 都是极为严峻的挑战。

浙江省体育局局长郑瑶, 今年有了个新的身份——东京奥运会中国体育代表团副秘书长。“我要去前线和运动员们一起战斗了。”在出发之前, 郑瑶局长接受了钱江晚报·小时新闻的专访。

郑瑶表示: “今年的东京奥运会, 因疫情影响, 十分特殊, 也十分艰难, 对每位参赛运动员的身心和技战术及参赛能力都是极大的挑战, 在保证所有运动员安全完赛的前提下, 我们浙江健儿将鼓足顽强拼搏、奋勇争先的精气神儿, 创造佳绩, 展现浙军风采, 为‘重要窗口’添彩。”

对于“东京奥运会中国体育代表团副秘书长”这个新身份, 郑瑶坦言肩上的压力更大了。“新的身份意味着新的责任, 今年

这届特殊的奥运会, 从备战到防疫, 都带来更大的挑战, 我们要力争为运动员们提供一个心无旁骛、勇攀高峰的环境。2022年亚运会即将在杭州举行, 目前筹备工作也已进入到冲刺阶段, 这次我还担任着赴东京取经的任务。东京奥运值得借鉴的地方, 杭州亚运可以汲人所长, 我们做东道主时, 就能办出更有特点的大赛。”

东京奥运会期间, 钱江晚报·小时新闻将在杭州发起进社区、进医院、进企业、进健身场馆等规模多达10站的“小时奥运”, 目的是让奥运大事件本地化生活化。在看到近日的报道后, 郑瑶对这组策划高度评价: “新冠病毒疫情是人类文明史上的一次重大挑战, 这届奥运会展现了全人类在面对重大疫情时的一种不妥协, 不只是运动员, 每一个普通人都应该参与其中, 展现风采。你们的活动, 体现出这样一个理念: 在生活的跑道上, 每个人都是参与者, 每个人都有自己的奥运会。”

本报记者 宗倩倩 曹林波

新闻链接

东京奥运会浙江体育健儿大名单

游泳: 徐嘉余、汪顺、柳雅欣、吴卿风、余依婷、洪金权、朱梦惠、何峻毅

田径: 谢震业、李玲、徐惠琴

羽毛球: 陈雨菲、黄雅琼、郑思维、王懿律

射击: 杨倩、王璐瑶、赵中豪、林俊敏

举重: 石智勇

皮划艇: 李冬崧、王楠、王丛康

帆船: 徐臧军、高海燕、魏梦喜、杨学哲、陈莎莎

体操: 管晨辰

沙排: 王凡

三人篮球: 万济圆

山地自行车: 张鹏

马术: 张兴嘉

